
自転車ヘルメット着用に関するアンケート

調査結果

会社員・団体職員

34%

自営業
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家事専業
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パート・アルバイト
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その他
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１ 調査の目的 自転車ヘルメット着用率を向上させる対策の参考とするため

２ 調査実施者 山梨県警察本部交通部交通企画課

３ 調査対象 １８歳以上の県民（県民モニター）

４ 回収結果 回答数 ３８６人

５ 集計方法 集計結果をグラフとし、表示は少数第１位を四捨五入とした

６ その他 自由記載欄を設け、忌憚の無い意見を募った

２０歳未満

2% ２０歳代

13%

３０歳代

11%

４０歳代

18%５０歳代

24%

６０～６４歳

8%

６５～６９歳

9%

７０歳以上

15%
年代



所有している

37%

所有していない

63%

自転車所有の有無

通勤

12%

通学

9%

業務

1%

習い事・通塾

2%

レジャー

19%
健康作り

13%

子供の送り迎え

1%

買い物

23%

通院

3%

親族・友人等宅への訪問

4%

その他

13%自転車利用の目的

10%

45%24%

21%

ヘルメット着用の有無

着用している

自転車を利用していないが、もし利用するなら着用する

着用していない

自転車を利用していないが、もし利用するとしても着用しない



昔から着用している（特にきっかけはない）

4%

スポーツバイクに乗る

ようになったから

4%

自分又は身近な人が交

通事故に遭ったから

2%

自転車利用時に交

通事故に遭って死

亡又は怪我をした

ニュースを聞いた

から

20%

ヘルメット着

用の広報啓発

を聞いたから

21%

ヘルメットを

もらったから

1%

自治体等によ

るヘルメット

購入費の助成

があったから

1%

ヘルメットが

安く売られて

いたから

1%

職場や学校か

らヘルメット

着用を勧めら

れたから

1%

周りにヘルメッ

トを着用する人

が増えたから

1%

法律で努力義務化

されたから

44%

ヘルメット着用のきっかけ



着用しない理由 格好悪い

2%
髪型が崩れる

8%

面倒だから

22%

交通事故に遭わ

ない自信がある

1%

購入費がもったいない

13%

ヘルメットを保管する

場所が無い

13%

努力義務だから

41%

自治体によるヘルメット購入助成

22%

店舗での割引き

11%

ヘルメット着

用を条件とし

たサービス

（割引、ポイ

ント付与等）

10%ヘルメット購入又は所持

による自動車保険の割引

11%

駐輪場等でのヘルメット

保管サービス

8%

警察や自治体による啓発

24%

学校・企業等に対する指導

14%

ヘルメット着用推進
に有効な方法



知っている

94%

知らない

6%

自転車ヘルメット着用努力義務化を知っているか

良いと思う

85%

意味が無いと思う

15%

自転車ヘルメット着用努力義務化をどう思うか

ヘルメットを着用

すれば被害軽減に

なるので良い

83%

努力義務では甘い

ので意味が無い

14%

そもそもヘル

メットの着用な

ど意味が無い

3%

自転車ヘルメット努力義務化に対する意見



自由記載欄にご記載いただいたご意見について

• 自転車ヘルメットは事故発生時の被害軽減
になるため、着用した方が良い

• 努力義務ではなく、義務化した方が良い

• 自転車利用者のルールやマナーの向上の方
が重要な課題だと思う

• 折りたたみ式など、使い勝手の良いものや、
女性にも親しみやすい良いデザインのもの
を開発してほしい

• ヘルメットの盗難防止が課題だと思う

• 改正直後は被っているのをよく見たが、日
が経つにつれ、被っていない人をよく見か
けるようになった

• 正直言って、努力義務ということでは、被
りたくないと思う


